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Stimate Domnule Ministru LUCIAN NICOLAE BODE, 

Stimate Domnule Director General – COSTEL STANCA, 

 

Subsemnata, Dinu Nicoleta Ramona, Senator în circumscripţia electorală nr. 14 Constanța, 

prin prezenta solicit detalii și clarificări privind la situaţia azotatului de amoniu depozitat în porturile 

din România, plecând de la exemplul tragediei de proporții din Beirut, raportat la un potențial risc 

similar pentru porturile noastre. 

După cum bine știți,  din informațiile vehiculate în spațiul public în ultima perioadă,  

se pare că azotatul de amoniu care a explodat în Beirut provine din Georgia iar România  

importă cantități masive din aceeași sursă, motiv pentru care vă solicit o validare oficială a 

acestor relatări.   

Având în vedere riscul major la care suntem expuși, plecând de la exemplul exploziei 

din Beirut care a provocat haos, victime numeroase și pagube materiale, ne interesează dacă 

autoritățile române controlează și monitorizează atent toate operațiunile cu materiale 

periculoase, cum este și azotatul de amoniu.  

Solicit pe această cale o informare actualizată la zi cu privire la: cantitatea de azotat 

de amoniu importată de țara noastră pe an, sursa de proveniență a acesteia, măsurile luate 

în privința condițiilor de depozitare. Un alt aspect foarte important pe care doresc să îl 

clarificați este cu privire la procedura de verificare a azotatului de amoniu importat, odată 

ajuns în depozitele din porturile noastre, raportat la concentrația de azot care se încadrează 

sau nu în normele europene și, a cărei depășire, îl poate transforma în explozibil.  

Având în vedere că Portul Constanţa, porturile Midia si Mangalia şi portul turistic 

Tomis sunt porturi pentru care se asigură reglementarea si functionarea prin Compania C.N. 

Administratia Porturilor Maritime S.A. Constanta (APM) si Autoritatea Navală Română 

(ANR), ambele companii aflându-se sub autoritatea Ministerului Transporturilor și 

Infrastructurii, 

În temeiul prevederilor Hotărârii nr. 517/1998 privind înființarea Companiei 

Naționale «Administrația Porturilor Maritime» - S.A. Constanța, și al atribuțiilor, funcțiilor și 

obligațiilor ce vă revin în calitate de autorități responsabile cu asigurarea și coordonarea 
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serviciilor de siguranță în porturi, întreținerea, repararea, modernizarea și dezvoltarea 

infrastructurii de transport naval și a operaţiunilor aferente, 

            Formulez prezenta solicitare, adresându-vă rugămintea să interveniți prin puterile 

conferite de lege  în calitate de autorităţi responsabile și să precizați ce  măsuri concrete  au 

fost luate privind verificarea calității azotatului de amoniu, a condițiilor de depozitare și să 

precizați care sunt procedurile prin care riscurile unei potențiale explozii sunt prevenite. 

             Stimate domnule Ministru și stimate domnule Director general, mi-am propus să vă 

supun atenției acest subiect mult controversat în ultima perioadă,  având în vedere riscurile 

la care suntem supuși în lipsa unor măsuri și proceduri concrete de prevenție, în temeiul 

faptului că legea  obligă autoritățile responsabile să ia măsurile necesare pentru 

garantarea siguranței cetățenilor și în speță a angajaților autorităților portuare.  

 

Doresc ca informaţiile solicitate să îmi fie furnizate în format electronic (adresa electronică: 

nicoleta.dinu@senat.ro)  

 

Senator - DINU NICOLETA RAMONA                                                       
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